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Отже, проблема медичного забезпечення вимагає комплексного 
підходу до її вирішення, що в свою чергу обумовлює необхідність 
формування єдиного медичного простору держави. Для цього потрібно 
залучати максимальну кількість медичних працівників та спеціалістів у 
сфері медичної діяльності, працівників організації Червоного Хреста 
України, міжнародні гуманітарні та волонтерські організації, щоб врятувати 
якнайбільшу кількість постраждалих осіб, адже тільки спільними зусиллями 
ми зможемо досягнути позитивного результату у цій боротьбі.  
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ОСНОВНІ МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ ПОШИРЕННЯ ПОЖЕЖІ ПО 
ФАСАДАХ БУДІВЕЛЬ 

 

Олександр Кагітін1 
Р.С. Яковчук1, доктор технічних наук, доцент 

Я.В. Балло2, кандидат технічних наук 
1Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

2Інститут державного управління та наукових досліджень з цивільного 
захисту 

 
Поширення пожеж по фасадах будівель є одним із найнебезпечніших типів пожеж. 

Обмеження поширення пожеж по фасадах будівель та споруд є однією із основних вимог 
пожежної безпеки, яка передбачена чинними будівельними нормами. Попередній аналіз 
основних методів оцінювання поширення пожежі по фасадах будівель показав ряд 
недоліків, які можуть значно впливати на точність оцінювання пожежної безпеки фасадів. 
Аналіз виявлених недоліків та їх систематизація дасть змогу створити удосконалений 
стенд для здійснення більш точної оцінки обмеження поширення пожежі по фасадах 
будівель. Ці дослідження стануть передумовою для підвищення пожежної безпеки 
будівель та споруд різного функціонального призначення, а також дадуть змогу оцінити 
ефективність превентивних протипожежних заходів. 

Ключові слова: обмеження поширення пожежі, пожежна безпека, 
теплоізоляційні фасади. 

 

THE MAIN METHODS OF ASSESSING THE SPREAD OF FIRE 

THROUGH BUILDING FACADES 
 

Oleksandr Kahitin1 
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Обмеження поширення пожежі є однією із основних вимог 
вітчизняних та зарубіжних будівельних норм [1-2]. Окремим актуальним 
питанням пожежної безпеки є обмеження поширення пожеж по фасадах 
будівель, а також оцінка ефективності відповідних заходів для її обмеження. 
На сьогодні в країнах Європи, Азії, США немає єдиних підходів щодо 
методів та критеріїв, які характеризують досягнення умов обмеження 
поширення пожежі по поверхні зовнішніх вертикальних будівельних 
конструкцій. Відомі методики та випробувальні стенди відрізняються як 
геометричними параметрами, так і конструктивним виконанням, що значно 
впливає на результати оцінювання пожежної безпеки фасадних систем. 

Точне визначення закономірностей зміни температур від пожежі на 
поверхні вертикальних будівельних конструкцій для можливості 
прогнозування запобігання поширенню фасадної пожежі є важливим 
підґрунтям для забезпечення вимог пожежної безпеки фасадних систем 
будівель. Це обумовлює необхідність проведення аналізу відомих методик 
та випробувальних стендів для виявлення їх окремих переваг та недоліків, 
що дасть змогу сформулювати вимоги для створення більш досконалого 
стенду та процедуру проведення якісного оцінювання можливості 
поширення пожежі по фасадах будівель. 

Перші оприлюднені натурні випробування із визначення 
ефективності обмеження поширення пожежі по зовнішніх огороджувальних 
конструкціях будівлі було проведено у 1958 році за методикою в SP Fire 105 
[3]. Окрім оцінювання ефективності обмеження поширення пожежі цей 
метод передбачав обґрунтування безпечності застосування матеріалів для 
облицювання фасадів, що можуть піддаватися впливам тепла і полум’я від 
пожежі в приміщенні. Метод був представлений на міжнародному рівні для 
різних комітетів стандартизації та ліг в основу багатьох сучасних методик із 
дослідження пожежної небезпеки фасадних систем та оцінки їх 
відповідності. 

За результатом багаторічних численних випробувань було 
встановлено, що конструкція фасадної системи, геометричні параметри 
віконних отворів та зовнішні протипожежні бар’єри значно більше впливали 
на обмеження пожежі, ніж властивості окремих будівельних матеріалів з 
різною реакцією на пожежу.  

Як приклад, в 2002 році в розвиток SP Fire 105 [4] було розроблено 
стандарт Великої Британії BS 8414, що є методом випробування не несучих 
зовнішніх облицювальних систем, нанесених на цегляну поверхню будівлі, 
який був вперше опублікований у 2002 році. Цей стандарт було взято за 
основу для розробки на Близькому Сході, Австралії (AS 5113:2016), Китаї 
(GB/T 29416-2012), США (NFPA 285), Німеччині (DIN 4102-20) та Канаді 
(CAN/ULC S-134) власних національних стандартів, які є подібними за 
методами, проте включають національні уточнення.  
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Окремо слід відмітити, що методики стандартів Японії (JIS A 1310) 
та Польщі (PN-B-02867), які також в більшій частині спрямовані на 
дослідження пожежної безпеки фасадної теплоізоляції та вогнестійкості 
систем ізоляції зовнішніх стін, є середньомасштабними за своїми розмірами. 

Серед методик, призначених для безпосередньої оцінки обмеження 
поширення пожежі по фасадах будівель, слід відмітити методики Швейцарії 
та Австрії (ÖNORM B 3800-5) [5], а також методику Франції (LEPIR2) [6]. 
Ці методи передбачають проведення оцінки поведінки конструктивного 
виконання фасадних систем будівлі та одночасно спрямовані на 
дослідження шляхів з обмеження ризиків поширення вогню по фасадах на 
верхні поверхи. Геометричні параметри стендів для цих методик становлять 
близько 7 м, що дозволяє фактично відтворити два повноцінні поверхи 
будівлі. 

Проаналізувавши методики [5, 6] можемо стверджувати, що ці тести 
за своєю метою найбільш наближені до методики [4], проте критерії цих 
тестів значно відрізняються як за значенням температури, так і за переліком 
критеріїв. Серед переваг цього методу, викладеного в [6], слід відзначити 
можливість максимального наближення конструктивного виконання 
фрагмента фасадної системи до реального відтворення фрагмента будівлі. 
Значна кількість термопар, а саме 125 одиниць, які фіксують температурний 
режим упродовж всієї тривалості експерименту, забезпечує високу точність 
зняття даних та достовірність отриманих результатів. Також важливою 
перевагою цього методу є наявність апробованого числової FDS моделі, 
використання якої дозволяє значно знизити економічні та трудові затрати, 
під час дослідження пожежної небезпеки фасадних систем. 

Окремо слід відзначити, що ця методика є єдиною, яка передбачає 
наявність вікон на рівні 2-го поверху, як елементу повноцінного відтворення 
фасадної системи. Разом із тим, критерії успішного проведення тесту не 
передбачають врахування цього елементу заповнення світлових прорізів, та 
не висувають умов щодо можливості його руйнування або деформації. 
Недоліки методу [6] полягають у відсутності можливості використання 
різних типів модельних вогнищ пожежі, а також не враховують кут нахилу 
площини фасаду. 

Аналіз методик оцінки обмеження поширення пожежі по фасадах 
будівель показав, що на сьогодні не існує єдиних критеріїв та 
конструктивних вимог щодо випробувальних стендів. При цьому наявні 
методики та випробувальні стенди не в повній мірі можуть відтворювати 
реальні геометричні параметри фасадів, що впливає на точність оцінювання 
обмеження поширення пожежі по фасадах будівель.  

Наведені відмінності параметрів описаних методик не можна 
однозначно сприймати як недоліки, оскільки слід розуміти, що визначені 
відмінності випробувальних стендів можуть враховувати національні 
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